

希望校报

希望中文学校 - 泰城校区



Hope Chinese School
Tysons Corner Campus

第39期
2026年1月

目录

校园新闻

- 3 十载春秋绽芳华，六月舞台迎欢歌 李岸朴
12 夏雨轻扬，情满泰城 杨晓玥
17 全球朗诵大赛，希望硕果累累
21 携手共诵，温暖同行

学习园地

- 25 我的房间 蒋亚文
27 天下没有不散的宴席，但人生何处不相逢 邵琦雅
29 过去和现在的教育对比思考 Anne Zhao
30 家人是我最大的支持 Nathan Liu
31 我对以前和现在教育的思考 蔡捷思
32 读书习惯的改变 Leo Wu (吴柏霖)
33 我 Joanna Fang
35 我 李乐彤
36 我的妹妹 于悠然
37 我的妹妹 彭嘉宁
38 我 李乐彤

谈古论今

- 39 次北固山下 王湾
40 火烧云 萧红

趣味数学

- 42 问题
43 答案

十载春秋绽芳华，六月舞台迎欢歌

— 希望泰城校区建校十周年文艺汇演

希望中文学校泰城校区小记者班 李岸朴
指导教师 陆强

2025年6月1日，希望中文学校泰城校区迎来了期末文艺汇演暨建校十周庆典。这也是泰城校区自2015年建校以来举行的第十一次文艺汇演。演出当天，义工、老师和演员们早早就来到了后台开始准备工作。下午四点开幕时，Marshall高中的礼堂能容纳近700人的礼堂已经座无虚席，人人都在期待着这场由马立平中文、声乐、舞蹈、武术、古筝、小记者等数十个不同班级带来的精彩演出。



主持人田子恒，张翕如，李岸朴和罗滢芊

四位主持人——田子恒、张翕如、李岸朴和罗滢芊率先登上了舞台中央。他们的开场白简述了希望中文学校泰城校区十年来的成就，并感谢了所有为学校的发展付出努力的老师和义工们。随着主持人们宣布“希望中文学校泰城校区2025期末文艺汇演暨建校十周年庆典正式开始！”，台下掌声雷动，为十年庆典的盛会拉开了帷幕。

陈学勤校长上台致辞，回顾了泰城校区十年来走过的不平凡的发展道路，和对未来学校发展的展望。接着，陈校长为十年来坚持为学校做出贡献的义工和优秀教师们发奖。台下的学生、老师及家长们再次用热烈的掌声感谢这二十四位建校元老们在过去十年中的不断努力。获得泰城校区服务十年奖的老师及义工名单如下：陈学勤、郑汉振、李如桃、黄琼、范虹、岳岚、姚敏、朱一枫、王莉、王笑海、王志云、王珊、武羸羸、金菊、赖芳芳、王明京、黄媛、黄丽婵、孟景华、陈美仙、王建榕、孙竹青、陆强和张荣荣。



获得泰城校区服务十年奖的老师和义工们合影留念

黄丽婵老师的古筝班为汇演带来了第一个节目《金蛇狂舞》。琴声在学生们的手指下时而婉转悠扬，时而铿锵有力，将传统文化的灵动之美展现得淋漓尽致。紧接着登场的是刘全联老师的太极班，同样是展示中华传统文化，《太极》通过动与静的交织，刚与柔的变换，尽显中华武术坚韧不拔的品质。



太极班的家长们在表演

紧接着是杨芸老师儿童声乐与乐理基础班带来的童声合唱《小花朵》。稚嫩童音仿佛春日蜂飞花开一般，满载着对于未来成长之路的期待。王志云老师马立平学前班的小朋友们为大家带来了儿童合唱《家》、《BPMF》。他们充满童趣的愉快表演让全场充满了快活的气息。



儿童声乐与乐理基础班表演童声合唱《小花朵》

下一个板块是由孙竹青老师成人舞蹈班带来的秧歌舞《大地飞歌》率先出场，这支独特且充满民族风情的壮族舞蹈为舞台渲染了别样的文化氛围。你们在野外迷过路吗？万一迷了路你们会怎么办呢？赖芳芳老师马立平三年级学生们的诗朗诵《要是你在野外迷了路》为我们带来了答案。白天的时候看树影，晚上的时候看北极，大自然有很多天然的指南针，为我们分辨南和北。

四年级小朋友们马上就提着渔具登上了舞台。随着各路“小动物”的出场，情节妙趣横生的话剧《两小儿钓鱼》也温暖了观众们的心。杨芸老师再次与成人声乐班带来了合唱《小美满》，嘹亮盛大的歌声中饱含了对美好生活的深情礼赞。



马立平四年级的同学们表演情景剧《两小儿钓鱼》

脱口秀是一种以幽默表达为核心的舞台表演形式，由演员们站在台上，通过讲段子、讲故事、模仿、吐槽等方式，用语言与观众交流，目的是引发观众的共鸣与笑声。陆强老师小记者班的张佳倪和贺晨语为汇演带来了别具一格的脱口秀《高中生的惨与乐》，用幽默的方式揭示了现代高中生学习生活的高压环境，从令人开怀大笑连接到对于越来越发达的科技，越来越多的人口与学习环境关联的思考。

紧随其后的是二年级王子初同学带来的灵动的独舞《猫》，杨芸老师和学前预班小朋友一同带来的《咏鹅》和《静夜思》歌舞，舞蹈基础班黄佳宁同学带来的舞蹈《Brave》，以及和马平五年级同学带来的《敢问路在何方》，坚定的歌声里充满了不屈不挠的精神。最后，孙竹青老师指导的成人舞蹈一班为我们带来了折扇与旗袍共舞《茉莉花》，婉约与力量在舞蹈中交相辉映，同时不乏中华传统文化的坚定不移，为第二幕画上了完美的句号。



小记者班的同学们表演《甄嬛传》中“惊鸿舞”的片段

只见一幅皇家宫廷的画面展开在舞台上，身着华丽服装的”皇上“和”贵妃“们正襟危坐。在小品《甄嬛传》“惊鸿舞”中，能文能舞的小记者班同学们为整个汇演创造了一道独特且靓丽的风景。而后，杨芸老师领衔的儿童声乐与乐理基础班给我们倾情献唱《送别》，悠长的曲调不免让人回忆起过去的美好时光。告别后，快乐的脚步将重新出发，在张颖老师的引导下，马立平学前班的小朋友们将用舞蹈《向快乐出发》，用笑容点亮全场。通过一首合唱《小小的船》，陈美仙老师的马立平一年级班仿佛将我们带入一艘夜幕下缓缓航行的小船，向全新的黎明航行。



马立平学前班的同学表演的舞蹈《向快乐出发》



成人舞蹈三班表演舞蹈《沂蒙情深》

中国文化源远流长，中国功夫更是闻名天下，而龙是中华民族的象征，是炎黄子孙自尊、自强、自信、自豪的象征，是中华民族信仰和凝聚力的源泉。荣军老师的武术班的数十位学生为今晚的文艺汇演带来了精彩绝伦的武术表演作为压轴大戏。刀、枪、扇、棍、盾、鞭等武器轮番登上舞台。最为精彩的还是的武斗片段，两名同学分别持红缨枪与刀和盾进行对打，双方势均力敌，不相上下，战斗场面非常震撼人心。



成人舞蹈三班表演舞蹈《沂蒙情深》

杨芸老师指挥下的成人声乐班为全场带来了合唱《枕着光的她》，歌声温柔细腻中穿插着坚定与希望，令人肃然起敬。赖芳芳老师指导的马立平四年级同学用歌声演绎《蜗牛》，轻快悠闲的旋律中，表现出坚持不懈与进步的精神。赵子菲与史伊伊老师指挥的小提琴班为我们带来《茉莉花》协奏曲，音符如花瓣样缓缓绽放；而舞蹈初级班的独舞《Young & Beautiful》和马立平二年级的歌舞《功夫儿歌》则展现出了青春的挥洒与劲道。



小提琴初级班表演协奏曲《茉莉花》

杨芸老师的表演艺术团“星期天团”带来了武侠歌曲串烧《笑傲江湖》，在演唱的同时还表演了令人叹为观止的功夫，带领全场跟随侠义之音起舞，梦回江湖。长绸扇舞属于绸舞的一种，是中国汉民族历史悠久、内涵丰富的一种民间舞蹈。孙竹青老师的成人舞蹈三班带来的《沂蒙情深》动作优雅飘逸，绸扇在舞台上如水一般流转，含蓄与内敛中表达出中华文化的几何之美。

随着礼堂中灯光亮起, 2025年希望泰城校区文艺汇演暨建校十周年庆典正式结束, 主持人们再次深情地回顾了希望中文学校泰城校区十年以来的艰辛与成果, 在所有人的热烈的掌声中一同展望泰城校区下一个十年再创辉煌。

文艺汇演能够成功举行最要感谢的是泰城校区幕后的英雄们。感谢陈学勤校长, 理事范虹、金菊、段斌, 家长义工朱一枫、张沁、黄琼, 郑汉振等, 小记者班的学生义工们。他们为本次文艺汇演付出辛勤汗水。感谢学校所有老师们、学生们以及家长们的大力支持和积极参与!

希望中文学校泰城校区2025年暑假班将开设网络课程, 欢迎大家注册。希望中文校泰城校区 (Hope Chinese School at Tysons Corner, 简称 HCSTC) 的地址是: Marshall High School, 7731 Leesburg Pike, Falls Church, VA 22043。注册网址是<https://www.hopechineseschool.org/hcstc>。

夏雨轻扬，情满泰城

— 希望泰城校区野餐会

希望中文学校泰城校区小记者班 杨晓玥
指导教师 陆强

2025年6月8日，希望中文学校泰城校区的期末野餐会在风景秀丽的Carderock公园如期举行。和往年一样，这又是一次泰城校区大家庭一起放松的好机会。但和往年不同的是，



泰城校区的校名立牌

今年的野餐会的后半段遇到了夏日的细雨，影响了原定的部分户外活动安排。尽管天气不尽人意，但师生和家长们依然准时到场，齐聚在公园的亭子下，享受美食、交流感情和生活，现场洋溢着热烈的氛围。



玩飞盘

今年有大约150位学校的老师、家长和学生们参加了这次野餐会。不少家长和学生们早上10点多就来到了公园中，有的在草地上扔飞盘，有的逗小狗玩，有的则在绿色的草坪上奔跑游戏。可惜天公不作美，接近11点半的时候，下起了大雨。大家都躲进了公园的亭子中继续野餐会。虽然原本计划的户外运动项目因下雨而不得不取消，许多孩子一开始略感失望，然而小孩子就把雨水当成了夏天的打水仗游戏，而大一点的孩子们就与同伴坐在一起聊天。而家长们也一边享受着美食，一边与其他家长分享自己孩子的生活，氛围极其温馨。



午饭时间，大家在享受
中西美食

小提琴初级班表演协奏
曲《茉莉花》



这次野餐提供了两种餐食，一种是西餐，一种是中餐。西餐包括了美味的披萨，有芝士披萨和意大利辣香肠披萨，小孩子们都可爱吃了。中餐则是包括了三菜带饭，里面有辣子鸡、炒酸笋以及鱼片等经典中式餐。大家提前一周就已经买好了自己的票，所以分发餐食的时候非常流畅，大家心中早有所选了。除了主食，学校还带来了许多大西瓜，学校义工们都帮忙清洗以及切西瓜。在这炎炎夏日，清甜多汁的西瓜可是大家最爱的消暑圣品，一口下去，清脆爽口。亭子充满了快乐的笑声。



分西瓜

最热闹的，还是抽奖环节。陈学勤校长为大家一个个宣布着奖项。奖品有书包、中文书、桌面游戏、礼品卡、新华字典以及精致的纪念品等。每当主持人举起装有纸条的抽奖袋时，棚下立刻安静下来，大家目光紧紧盯着那张小小的纸条。随着一个个名字被念出，欢呼声、掌声此起彼伏。中奖的孩子手捧奖品高兴地跳起来，家长们也是喜笑颜开，而没中奖的孩子依然笑着鼓掌祝贺。特别要感谢的是Sunshine Academy的校长彭翔老师为本次抽奖活动捐赠了不少奖品。



陈学勤校长、段斌理事和义工张荣荣
(从左到右)在抽奖

雨时大时小，但在亭子中，家长之间谈论着孩子们的中文学习、课外活动与暑假安排；孩子们则三五成群地交换零食、讲笑话，活动的每个细节都体现出学校组织者的用心与义工们的支持。无论是维持秩序、协助搬运食物、清理垃圾，还是为孩子们拍照留影，现场到处可见义工们忙碌的身影。这次聚会再次展现出希望中文学校的义工精神。

今年恰逢泰城校区建校十周年，夏日雨中的野餐会到处都是欢声笑语，大家都为我们能有这么一个充满朝气的校区感到由衷的喜悦。



Sunshine Academy的校长彭翔
老师(右)正在为本次活动抽奖

希望中文学校泰城校区2025年暑假班将开设网络课程，欢迎大家注册。希望中文校泰城校区(Hope Chinese School at Tysons Corner, 简称 HCSTC)的地址是：Marshall High School, 7731 Leesburg Pike, Falls Church, VA 22043。注册网址是
<https://www.hopechineseschool.org/hcstc>。

全球朗诵大赛，希望硕果累累

— 祝贺希望中文学子参加全球华语朗诵大赛取得优异成绩

由中国华文教育基金会主办的第八届全球华语朗诵大赛日前圆满完成全部赛程。本届大赛自今年一月正式启动，参赛规模空前盛大，全球共有5.1万名选手参与，最终3125名优秀选手晋级全球总决赛，其中美国赛区共吸引了来自全美400余所中文学学校的2500余名学生积极参赛，充分展现了北美华裔青少年对中华语言文化的深厚情感与表达实力。

在这场语言艺术的盛会中，希望中文学子作为全美中文学校协会的协办单位，积极组织各校区学生踊跃参与，共有近120名学生报名参赛。所有参赛学生均获得表彰与奖励，部分同学在比赛中脱颖而出，荣获多个单项奖项，更有15名学生晋级成功入围全球总决赛，代表美国赛区参加北京的全球总决赛，与来自世界各地的华裔少年同台比拼、交流学习。

在整个比赛过程中，希望中文学子们绘声绘色、声情并茂，以出色的朗诵技巧和情感表达，生动诠释了中华语言的魅力与韵律。他们自信大方、感情真挚，展现出海外华裔少年良好的语言素养和文化内涵，充分展现了希望中文学子在中文教育上的丰硕成果。

这一优异成绩的背后，是无数个日日夜夜的练习与打磨，是每一位指导老师的悉心辅导与倾情投入，是所有家长们的全力支持与积极配合，更离不开各校区义工志愿者团队的组织与安排。在此，向所有参与比赛的学生、家长、教师和志愿者团队致以最诚挚的感谢和敬意！

特别感谢担任此次初赛评审工作的老师们:高川、孙暘、张群、奉英、苏莉娟、李文玲、张蔚、金菊,你们的专业精神与公平评审为本次大赛的成功举办保驾护航。感谢朗诵比赛管理小组义工团队:刘胜、何洁、赵永革、徐砾新、孙暘、陈鑫、高川,你们事无巨细的准备和组织工作为大赛的圆满成功提供了充足的保障。

热烈祝贺下列在第八届全球华语朗诵大赛获奖的希望学子:



最佳形象奖、幼儿组铜奖 希望
中文学校波城校区 陈薇娅



少儿组银奖 希望中文学校波
城校区 张懿森



少儿组银奖 希望中文学校盖
城校区 邵心怡



少儿组银奖 希望中文学校
西城校区 张柏杨



少儿组银奖 希望中文学校西
城校区
尹万宜



少年组银奖 希望中文学校泰
城校区
邵琦雅



少年组铜奖 希望中文学校
盖城校区
徐慧琳



少年组铜奖 希望中文学校
西城校区
张钰菡



少年组铜奖 希望中文学校西城校区
彭紫墨



青少组银奖 希望中文学校西城校区
陈冰雨

正如诗中所言：“腹有诗书气自华，最是书香能致远。”在这片传承中华文化的沃土上，希望中文学校的学子们以声为舟、以情为帆，在第八届全球华语朗诵大赛的舞台上，奏响了属于自己的文化之歌，写下了属于“希望”的骄傲篇章。让我们一同祝贺所有获奖的学生和辛勤付出的教师！也期待明年有更多希望学子在朗诵的舞台上光芒四射，继续书写华语文化的精彩！

希望中文学校始终秉持“传承中华文化，培养全面发展的华裔青少年”的办学理念，在未来将继续提升语言教学质量，为学生搭建更多展示自我、成就自信的舞台。加入希望，成就梦想！

希望中文学校网站：<https://www.hopechineseschool.org>，欢迎关注，加入我们！

希望中文学校文宣部 撰稿：陈鑫 摄影：成军军及各校区提供

携手共诵，温暖同行

—希望中文学校“希望杯”朗诵大赛，难忘的团结的记忆

一场朗诵比赛，可以有怎样的深刻意义？对希望中文学校而言，它不仅是赛场上的比拼，更是一次凝聚人心、携手同行的文化共振。2025年5月10日，希望中文学校举办的“希望杯”朗诵比赛决赛如约而至。这个赛事，从初赛到决赛历时数月，跨越多个校区，凝聚了无数师生、家长与志愿者的心血。这不仅仅是一场赛事，更是一段属于“希望人”的温暖记忆，是“希望人”团结凝聚的彰显。

这次比赛吸引了来自希望七个校区近180名学生报名参加。经过各校区内部选拔推荐，有60余名学生受邀参加5月10日在马里兰州丘吉尔高中举行的决赛。为了迎接这一重大赛事，为了让每一位孩子都能自信站上舞台，各个校区的管理团队都在背后默默付出，勾画出一幅幅温暖的协作画面。

盖城校区：从“组织有序”到“人人参与”。盖城校区是本次活动最早开始筹备的校区之一。从最初的报名动员，到后期的集中培训，学校从财力物力人力上全力投入，老师与家长们通力协作，成功组织了校内预赛，选送优秀学生备战总校决赛。在校内预赛期间，盖城的老师们帮助学生打造细节，家长们也自发陪练。预赛非常成功，促进了家长的参与和校内的团结，造就了家校一心的氛围，其中盖城校长赵学智和教务长奉英老师功不可没。

波城校区:多元包容,文化认同的桥梁。波城校区的参赛阵容格外特别,不仅有从大陆新来的小留学生,还有不少非华裔家庭的孩子参与。这些非华裔学生的普通话或许不够标准,但对中华文化的热爱却格外真挚。他们用不甚流利却饱含深情的声音或朗诵或讲述,字字用心,句句动情,让人动容。波城的家长们深知,这不仅是为了比赛,更是为了帮助孩子们在语言中进行文化交流,打开了解中华文化的窗口。此外,波城校区还承担了本次决赛的承办任务。为了让整个赛事顺畅无忧,波城义工们做到了“事无巨细、尽善尽美”。从场地租赁、设备调试到会场布置,甚至连决赛当天的饮水、指示牌、签到台布置,波城徐砾新校长和他的志愿者团队都是一遍遍细致打磨,为决赛的有序运行提供了充分的后勤保障。

西城校区:人多心齐,稳中有序。作为本次参赛人数最多的校区,西城校区承受了巨大的组织与协调压力。为此,西城校区领导团队投入了大量心血。为了让每一位孩子都能得到充分指导,西城特意分批次、分梯度安排了两场大型集训,聘请资深朗诵艺术家高川老师指点培训,亲自示范,逐一点评。有些同学为了表现最好的水平,同样的一段稿子,可能会被反复打磨十几次,直到字正腔圆、情感到位。正是这份认真与执着,让西城的孩子们不仅学会了朗诵,更学会了坚持与专注。

赫城、泰城与在线校区:虽远亦同行,虽少亦精彩。在线校区的孩子们虽无法面对面集训,但师生们依然克服困难,利用视频会议反复打磨作品。赫城、泰城校区虽然参赛人数不多,却展现出极高的参与热情,积极参加总校提供的线上集训,并且通过校区间的交流做到资源共享,共同提高。因为大家深知,希望杯从来不是“某一个校区的舞台”,而是“每一个家庭的课堂”。

“希望杯”的顺利举办，离不开广大志愿者的辛勤付出。回望整个赛事，从校区动员、学生初赛，到决赛安排、赛程设置，离不开每一位“希望人”的默默付出。从赛事统筹到现场执行，每一个环节都凝结着“希望人”的心血。希望总教务长赵永革、比赛总裁判长孙旸、秘书长何洁，从初赛规则制定到决赛流程安排，几乎事必躬亲，确保每一个细节万无一失。理事长刘胜更是亲自协调礼品卡、奖状等物资，确保每位获奖同学都能满载而归。

决赛当天，波城、盖城、西城、赫城、泰城、在线六个校区的校长与教务长齐聚一堂，现场担当志愿者，大家不是为了“比个高下”，而是为了共同守护这场属于孩子们的文化盛宴。这份跨校区、跨背景的携手合作，正是“希望”最宝贵的财富。三位评委老师：高川、李珊英、陈鑫，坚守在评委席上，连续不间断工作3个多小时，评分认真负责，只为公平公正地评估每一位选手的表现。除了三位评委老师，当天参加比赛的现场工作人员还有：赵永革、孙旸、何洁、徐砺新、赵学智、张群、赵宝献、苏莉娟、沈雅芬、奉英、李文玲、金菊、钱敏，他们的工作为整个比赛的顺利进行提供了坚实的保障。还有波城副理事长成军军，他用镜头记录下了孩子们专注的神情与家长们温暖的笑容。盖城热心家长寿培舜也为“希望杯”留下了珍贵的影像记忆。

当天，各校区参加决赛的选手们表现都非常出色，可圈可点。幼儿组的孩子们稚气十足，萌态可掬；少儿组的同学们讲述故事绘声绘色、惟妙惟肖；少年组选手声情并茂，情感充沛；青少组的同学们大气稳重，气势磅礴。非华裔组选手虽在语言流畅度或标准发音上尚有不足，但他们对中华文化的热爱与执着打动了在场每一位观众，赢得了阵阵掌声。荣获非华裔组第一名的何朗月同学，朗诵了自己母亲原创作品：“我有两个梦，一个是

ABC, 一个是竖撇捺...”, 以真挚质朴的语言讲述了非华裔家庭对于中文学习的坚持与情怀, 激起了全场共鸣。此外, 刚来美国不久的小留学生组选手赵子萱, 凭借字正腔圆、抑扬顿挫的朗诵, 生动展现了中华语言的独特魅力。令人欣喜的是, 本次比赛中有不少同学选择了古诗词作为朗诵作品, 带来耳目一新的文化韵味。刘轩同学的《满江红》铿锵有力、慷慨激昂; 邓睿莎同学演绎的《木兰辞》从容大气、情感饱满; 非华裔组选手强竹涵同学的《蒹葭》则婉约清新、余韵悠长。同学们的精彩表现, 不仅赢得了观众们的阵阵喝彩, 更充分展现了希望中文学校在中文教学与文化传承上的丰硕成果。

我的房间

希望中文学校泰城校区小记者班 蒋亚文
指导教师 陆强

我的房间不大，但东西很多。一进门，左边是我的柜台，过去是我的书架。然后是我的床，床就在门的正对面。床和书架之间有一扇窗户可以看到。门的右边是我的衣柜。

书桌上面放了很多学习用具，包括铅笔盒、电脑，以及家庭作业。周末，我大部分时间都会坐在书桌前看书、写作业。平时上完课回家后，书桌等我的学习中也发挥着重要作用。考试前，我都会坐在书桌前认真复习。

书架上面有很多书。我很喜欢读书，每天都会花一小时读书。读书对大脑非常有益，同时还有助于提高记忆力、听力和词汇量。

我非常喜欢我的房间，也特别喜欢我的床。每天晚上睡在柔软的床上，舒适又温馨。你能想象没有床上睡觉有多痛苦吗？我宁愿不睡觉，也不愿意睡在冰冷坚硬的地板上。

衣柜里有很多不同的衣服。我每年多要买新衣服。我的衣服也有不同的用处，有打高尔夫球的时候穿的衣服，也有打网球的时候穿的衣服。



从房间里面看得见，可以看到外面的世界。我非常喜欢窗户，因为它可以让新鲜的空气进入我的房间。当我感到无聊的时候，我通常会凝视窗外，这可以帮助我放松，然后更容易集中精力。

顶部房间有一个吊扇。天气热的打开它，可以让房间保持凉爽的时候，夏天吊扇上有灯，我晚上学习用它来照明。

我已经在这个房间里住了大约两年了，非常喜欢它。



天下没有不散的宴席，但人生何 处不相逢

希望中文学校泰城校区小记者班 邵琦雅
指导教师 陆强

演唱会是让人提起就激动的存在，不仅仅是因为那个演唱的人，更是当时遇到的形形色色的同伴，欢呼雀跃的氛围，还有期盼已久的心情。

这是一次长途旅行，从弗吉尼亚开车到纽约。一路上我都在期待着纽约的风景，那是一趟未知的旅途。直到在场馆外排着队时我才有了看演唱会的实感。我要见一个人，观一个在电视上出现的歌手，看一个一万多人奔赴而来的约会。从安检处坐电梯上去，我从一扇门窥见了一场盛大的筵席。灯光照耀于头顶，座位从高处延伸到底，半围绕着台风眼的舞台。此时风暴还在酝酿接下来的雷阵，场馆中是呢喃细语。

等待的时间总是漫长的，三十分钟后歌曲《借过一下》打响了第一声惊雷，而周深的身影屹立于舞台中央。筵席开场，大家以歌代酒，觥筹交错，酣畅淋漓。从开始的星星浪花，到后来的波涛汹涌。一句句的互动带动起了氛围。这是一起以万人为单位的KTV，一群志同道合的人以音乐建立起了微妙的联系。耳朵里听到了熟悉的“海浪无声将夜幕深深淹没”，那抚平人心嗓音犹如涓涓细流，流入耳朵。所有演唱包含周深经典曲目：空灵的“浮生”，宿命的“若梦”，欢快的“达拉崩吧”。就坐席位的听众们拿这荧光棒，跟着节奏挥舞，让我见识到了光的海洋。

期间，宴席的下酒菜也让我喜不自禁。有一位可爱的小姐姐说出了自己来自弗吉尼亚。

周深脑子里一直在盘旋着这句话，以至于点歌《如愿》的时候，开场他说出的第一句歌词本来是“你是摇摇的路”，唱成了“你是...弗吉尼亚”。意识到这一点全场哄堂大笑，周深唱完自己也忍不住笑了。当然也少不了周深每场必备魔术，这次可谓是失败的彻彻底底。魔术还没开始就揭秘也是头一次见，但魔术带给的欢乐却是一点没少，这可能就是周深表现出来的高超魔术造诣。



◎◎周深工作室

再到后面，最让人感动的是他演唱的《灯火里的中国》，那前奏响起的刹那，仿佛一股暖流涌入心中。歌曲中塑造起灯火阑珊的家，星火升腾、漫卷、荡漾，又赋予人一种激昂的心情，是温暖梦幻的美好。

最后的特别歌曲也让人眼前一亮，居然是《好运来》。这首接地气又耳熟能详的歌曲调动起了现场所有的热情。但可惜这也预示着宴席的结尾，演唱会结束，萍水相逢的人们便散了。所有的狂欢归于沉寂，一切就好像一场梦，让人醒来只能回味。但这不仅是一场演唱会，是让我们因共同的爱好走到一起的桥梁。所有人依然会听着周深的歌，于是这联系也便不会散。

最后以《好运来》歌词结尾，“愿善良的人们，天天好运来”。

过去和现在的教育对比思考

希望中文学校泰城校区 小记者班 Anne Zhao
指导教师 王珊

在過去，很多人都因為各種原因無法接受教育，不同於現今，每個人都可以接受免費的教育。不只這些，過去的教育還有很多和現在教育的截然不同。

首先，比起過去，現今的教育更加多樣化。舉個例子，過去的課堂內容主要以中文，數學，或者體育為主。而現在加入了更多的創新內容，例如不同國家的語言，藝術，還有編程和音樂等等。這些多姿多彩的科目為學生提供了更多的發展方向，為學生以後增加了選擇更多工作的能力，同時也為古板的課堂添加了多一點色彩。

而且，現在科技的融入讓學習更加得心應手。以前的學習可能只能靠老師的隻言片語來獲取知識。反而，現在的教育可



以通過電子設備和互聯網來尋找知識，可以更加高效地學習。

總的來說，現代教育和過去的教育有翻天覆地的變化。現今的教育不但科目更加多樣化，而且透過科技搜索資料比以前更加快捷方便。

家人是我最大的支持

希望中文学校泰城校区 中文学分考班 Nathan Liu
指导教师 王珊

在我的生活中最敬佩的人是我的家人，家人对我总是无条件的支持。在我人生的起起落落中，我的家人也始终陪伴在我身边。

每当我难过的时候，我的家人总是想办法安慰我，让我的心情变得更好。有一次足球比赛的时候，我们的足球队因为守门失误，丢掉了两分，导致我们的队输了比赛。这让我感到非常伤心，因为我们为这场比赛准备了很长时间，也付出了很大的精力。回到家以后，父母看到我非常难过，就过来安慰我，告诉我失败一次也没问题，以后还会有机会赢得比赛，重要的是要找到问题所在，继续努力。父母的话让我觉得备受鼓舞，让我选择继续坚持练习踢足球。

我的家人也一直支持我做出很多人生选择。如果我想参加某项运动，他们会允许我这样做；如果我想在学校参加某个俱乐部，他们会允许我这样做，这不仅让我交到了更多有一样兴趣和爱好的朋友，也让我有机会尝试了不同的事物，给我了更多的机会学到了不同的知识，所以我非常敬佩父母这种不断地支持我的这种爱。

总而言之，我一生中最感激敬佩的人是我的家人，感激他们源源不断的支持和爱。

我对以前和现在教育的思考

希望中文学校泰城校区 中文学分考班 蔡捷思
指导教师 王珊

在我祖父母的时代，教育是一种奢侈品，尤其是在农村，许多家庭因经济条件限制而无法让孩子上学。当时的教育资源十分有限，课程内容主要以识字和基本算术为主。如今，教育已成为每个孩子的基本权利，人人都有机会接受学校教育，这极大地提升了社会的整体文化水平。现代课堂的课程设置也更加丰富，除了语文和数学，还有科学、美术、音乐、体育等多种科目。

过去的课堂以教师为中心，教学方式较为单一，学生主要依赖被动接受知识。而现在，学生在课堂上需要更加主动地参与学习。科技的融入也极大地改变了教育方式，许多作业和课程内容都可以在网上完成。电子计算器、高速网络等科技手段的进步，使得学习变得更加便捷和有趣。与过去相比，现代科技为教育带来了更多的可能性。

过去，人们接受教育的主要目的是学习基本的生存技能，因为大多数人最终都会从事农业工作。随着社会的发展，学习内容和难度也随之提高，如今的教育目标更加多元化。课程的深度和广度不断拓展，教育变得更加精细化，社会整体也随之不断进步。

读书习惯的改变

希望中文学校泰城校区 中文学分考班 Leo Wu (吴柏霖)
指导教师 王珊

我小的时候，我认为地理，科学这种类型的书籍非常无聊，就更别提其他非小说类的书了。我觉得这种书跟小说比起来缺乏乐趣。然而有一件小事改变了我的这个想法。

2022年的夏天，我转学来到了一所新的学校上三年级。我的年级老师给我们布置了读书和写读书报告的任务。我得到了一本非小说类的书，名叫“*That's Sneaky*”。我当时带着极大的抵触情绪，很不情愿的从书包里拿出了这本书，我当时满脑子里只有赶紧把作业给做完的想法。可是当我刚读完了一页的时候就深深地迷上了，因为书中的故事情节紧凑，总是充满意想不到的转折，而且书中有一些谜题的小任务，鼓励读者参与推理，书中的写作风格也非常幽默，常常读到某处就让人忍俊不禁。我只用了不到一个小时我就读完了这本书，而且从中学到了很多新的知识，也了解到了很多历史典故，收获颇丰。

就是因为这一件小事给我带来了天翻地覆的变化。每天我都会去学校的图书馆，找一点非小说类书来看。每个星期六都会去公共图书馆去借还书，我甚至会把很多非小说类的写到圣诞节的礼物清单上。一个小小的读书作业就改变了我的生活习惯，改变了我对知识的看法，也养成了博览群书的好习惯，下次你也不妨带着试试看的想法，去探索新知识吧。

我

希望中文泰城校区马立平七年级 Joanna Fang
指导教师 江菲

闹钟响了一次，两次，三次，我慢慢醒了过来，把闹铃按掉，又睡了二十分钟。

哎呀！我睡过头了。校车再过十分钟就来了。

我每天都会睡过头。我是一个七年级的学生。大家都说我很乖，其实我皮得很。我爱做坏事。有一次，我偷了同学的电脑。他很生气。但只要是好玩的事，我都会想做。可是，对于我喜欢的事情，我也会守规矩。我最爱演舞台剧。演出时，如果有人在后台说话，我会叫他们安静。合唱团的同学们如果聊天，我也会叫他们专心。

我讨厌数学。如果“x”每次都是不一样的数字，为什么要找到它？没有用。英文是我最喜欢的课。有好多字，但我愿意学。字母，变成字。字，变成句子。句子，再变成故事。谁不喜欢看故事？

最近，我被选上学校的学生会副会长。我好幸运！

我还喜欢体育。我会打篮球（我最喜欢的队是费城76人）。我跑步跑得飞快。

几个星期前，学校的七、八年级比赛边拍篮球边赛跑，看谁跑得快。每一年级两队。一开始，我和三个男生分到一队。男生们不想要我。”哎呀，我们要不要交换？让她去你们队，我们要——那个。”一个男生指了指一个身材又高又大的男生。

“不要，不要，让我们留下我们的队员，好不好？”另一个七年级队的男孩说道。

“交换。”我队里的第二个男生也慢慢说道。这时，第三个男生劝道：“行了，行了，马上就要开始了！别管了！”

当男生们把球传给我时，我们队是全场最后一名。

我接到球，直接就拍着跑起来。当时我的脑子里唯一的想法就是：“杀呀！杀呀！快跑！”

我飞快地跑到安全锥，转个弯，再飞快地往回跑。就要到终点时，我瞄到旁边一个八年级的人也快到终点了。我用力一冲，直接摔倒，用膝盖冲过了终点线。

“第几名？第几名？”我边问边推着我们队的男生们。

“我们是……第一名。你可真棒！”Uhh，他们其实没有这样说。但是他们微笑着说：“第一名，我们的队其实不错！”

那天以后，大家都觉得我很厉害。如果大家都喜欢我，膝盖破皮又算什么？

中学真的非常难。我的成绩不是最好的，除了英文和体育。可是，这就是我。我有优点，也有缺点。有些事，我就不擅长，不喜欢。有的事，我就一直会爱。

这就是我。

我

希望中文学校泰城校区马立平七年级 李乐彤
指导教师 江菲

世界上有几十亿个人，每个人都有他们自己的特点，现在介绍介绍我——李乐彤——的特点。

我从小就是班级里最矮的孩子，棕黑色头发总是绑成一个辫子。我总是穿长衣长裤。朋友们都说我性格很善良，比如我经常会称赞别人。可我有一个缺点，就是喜欢拖延。每天放学后的作业，因为我的拖延症，总是要拖到晚上才写。我希望我可以改正这个坏习惯。

那我的爱好呢？我有钢琴和舞蹈两个爱好。我从五岁开始学弹钢琴，到现在练了七年多了。我热爱钢琴，优美的音乐会带给我很多快乐。我还去老人院给老人们弹钢琴。看到老人们喜欢我的音乐，我非常开心。

舞蹈也有类似的效果：我跳中国民族舞蹈，还练艺术体操。这两个运动都很累，但是它们也特别好玩。有一次我去了在Tysons举办的元宵节活动，和其他舞蹈演员们在那里表演中国舞蹈。那天很冷，我们穿着薄薄的舞蹈服装在寒风中瑟瑟发抖，但是开始跳舞时还是觉得很开心。对了，我们还拿到了演出费，高兴极了！

可惜，我的膝盖去年年底受伤了，现在只好放弃了舞蹈和艺术体操。希望膝盖完全恢复后，我可以继续练习。

这就是我，一个瘦瘦小小的热爱钢琴和舞蹈的女孩。

我的妹妹

希望中文学校泰城校区马立平七年级 于悠然
指导教师 江菲

我的妹妹有长长的黑头发，棕色的眼睛圆溜溜的，总是转来转去，像是正在想什么坏主意。

妹妹小的时候，干过很多好玩的事情。有一次，妈妈买了很多苹果，放在家里的桌子上。过了几天，妈妈突然发现，几个苹果上出现了一些印子，像是被什么咬过了。妈妈本来以为家里出现了老鼠，后来，她在放苹果的那个桌子旁，看见妹妹正坐在一边角落里，偷偷“嘎嘣嘎嘣”地啃苹果。妈妈恍然大悟，啃苹果的不是老鼠的，是妹妹。

还有一次，我发现我的东西不见了。我东找找，西找找，找了很久也没找到。我问妈妈和爸爸有没有看见，但他们也不知道在哪儿。最后，我去问了妹妹：“妹妹，你知不知道我的东西在哪儿呀？”妹妹的脸突然涨得通红，然后就跑掉了。看到这些，我去妹妹的房间找，真的找到了我的东西。

妹妹干过的调皮事情讲也讲不完。干完了坏事，就算已经被发现了，她也不在意，只是嬉皮笑脸地跑走。她真是个小淘气。

我的妹妹

希望中文学校泰城校区马立平七年级 彭嘉宁
指导教师 江菲

我的妹妹比我小5岁。她很漂亮，大大的眼睛是棕色的。妈妈非常担心她的体重。因为妹妹吃饭非常不专心，四处乱看，好像总有什么事情比吃饭重要。

有的时候，妹妹像猫。如果没拿到她要的东西，她就会乱发脾气。有的时候，妹妹还像一只小兔子，她最喜欢兔子，乖乖的，安静的。

妹妹发怒的时候，会使劲跺脚，大声喊；妹妹哭的时候，张开嘴巴，皱着眉头，像一条河一样，不停地流眼泪。

就比如今天，妈妈正忙着帮站在凳子上的爸爸换灯泡，妹妹突然把灯打开了。妈妈说：“不要开灯，爸爸在修灯泡。”妹妹就把嘴巴张开，眉毛皱着，一边大哭一边发脾气，说：“妈妈骂了我！妈妈好mean啊！”

爸爸和妈妈继续修灯泡，妹妹突然又要妈妈帮她解扣子。妈妈说：“你去找姐姐，让她帮你解扣子。”妹妹气鼓鼓地走到我的房间，开始发脾气：“妈妈不喜欢我！”她真会说这样的傻话。

我妹妹看起来是可爱又漂亮。但你千万不要只看表面呀！我妹妹实际上还可能是一个烦人的、爱发脾气、遇到什么事情都会哭的小鬼！

我

希望中文学校泰城校区马立平七年级 李乐彤
指导教师 江菲

世界上有几十亿个人，每个人都有他们自己的特点，现在介绍介绍我——李乐彤——的特点。

我从小就是班级里最矮的孩子，棕黑色头发总是绑成一个辫子。我总是穿长衣长裤。朋友们都说我性格很善良，比如我经常会称赞别人。可我有一个缺点，就是喜欢拖延。每天放学后的作业，因为我的拖延症，总是要拖到晚上才写。我希望我可以改正这个坏习惯。

那我的爱好呢？我有钢琴和舞蹈两个爱好。我从五岁开始学弹钢琴，到现在练了七年多了。我热爱钢琴，优美的音乐会带给我很多快乐。我还去老人院给老人们弹钢琴。看到老人们喜欢我的音乐，我非常开心。

舞蹈也有类似的效果：我跳中国民族舞蹈，还练艺术体操。这两个运动都很累，但是它们也特别好玩。有一次我去了在Tysons举办的元宵节活动，和其他舞蹈演员们在那里表演中国舞蹈。那天很冷，我们穿着薄薄的舞蹈服装在寒风中瑟瑟发抖，但是开始跳舞时还是觉得很开心。对了，我们还拿到了演出费，高兴极了！

可惜，我的膝盖去年年底受伤了，现在只好放弃了舞蹈和艺术体操。希望膝盖完全恢复后，我可以继续练习。

这就是我，一个瘦瘦小小的热爱钢琴和舞蹈的女孩。

次北固山下

唐 王湾

客路青山外，行舟绿水前。
潮平两岸阔，风正一帆悬。
海日生残夜，江春入旧年。
乡书何处达？归雁洛阳边。

旅途的道路在青山之外绵延，我的小船在碧绿的江水前行。
潮水涨平了，江面显得极其开阔，顺着风势，船帆高高挂，轻快前行。
旭日冲破残夜的黑暗冉冉升起，江上已是一片春意，而时序上仍是旧年。
寄往故乡的家书何时才能送达？希望北归的大雁能帮我捎到洛阳那边



火烧云

萧红

晚饭过后，火烧云上来了。霞光照得小孩子脸红红的，大白狗变成红的了，红公鸡变成金的了，黑母鸡变成紫檀色的了。喂猪的老头儿在墙根站着，笑盈盈地看着他的两头小白猪变成小金猪了。他刚想说：“你们也变了……”旁边走来个乘凉的人，对他说：“您老人家必要高寿，您老是金胡子了。”

天上的云从西边一直烧到东边，红彤彤的，好像是天空着了火。这地方的火烧云变化极多，一会儿红彤彤的，一会儿金灿灿的，一会儿半紫半黄，一会儿半灰半百合色。葡萄灰，梨黄，茄子紫，这些颜色天空都有，还有些说也说不出来、见也没见过的颜色。

一会儿，天空出现一匹马，马头向南，马尾向西。马是跪着的，像是在等人骑到它的背上，它才站起来似的。过了两三秒钟，那匹马大起来了。马腿伸开了，马脖子也长了，一条马尾巴可不见了。看的人正在寻找马尾巴，那匹马就变模糊了。

忽然又来了一条大狗。那条狗十分凶猛，它在前面跑着，后边似乎还跟着好几条小狗。跑着跑着，小狗不知跑哪里去了，大狗也不见了。

接着又来了一头大狮子，跟庙门前的大石头狮子一模一样，也是那么大，也是那么蹲着，很威武很镇静地蹲着。可是一转眼就变了，想要再看到那头大狮子，怎么也看不到了。

一时恍恍惚惚的，天空里又像这个，又像那个，其实什么也不像，什

么也看不清了。必须低下头，揉一揉眼睛，沉静一会儿再看。可是天空偏

偏不等待那些爱好它的孩子。一会儿工夫，火烧云下去了。



趣味数学

1. ABCDEF代表六个数字。要是 $ABC \times DEF = 123456$, 和 $A=1$, 其他的字母代表什么?
2. 用四个‘4’数字运算出来1-10的每个整数, 只能用+, -, \times , \div , $()$, $*$, $\sqrt{\quad}$, ! 运算符, 例如 $44-44=0$ 。

趣味数学 答案

1. $192 \times 643 = 123456$

2. $1 = 44 / 44 = (4 + 4) / (4 + 4) = (4/4) / (4/4) =$
 $((4! - 4) / 4) - 4$

$2 = 4/4 + 4/4$

$3 = (4 + 4 + 4) / 4$

$4 = 4 \times (4 - 4) + 4$

$5 = (4 \times 4 + 4) / 4$

$6 = 4 \times .4 + 4.4$

$7 = 44 / 4 - 4$

$8 = 4 + 4.4 - .4$

$9 = 4/4 + 4 + 4$

$10 = 44 / 4.4$

《希望校报》编辑部

《希望校报》是由希望中文学校泰城校区的小记者们于 2015 初年创办的报纸，报纸的宗旨是报道希望泰城校区的学习、生活及相关活动，探讨中文教学的方法，发表学生习作等。欢迎希望中文学校的学生、教职员、家长们踊跃投稿！

编辑部成员：贺晨语，张佳倪，陆禾静，张雨濛，邵琦雅，符亦蓝，童韵涵，杨晓钥，朱悦

本期编辑：张雨濛 陈甜慈 张佳倪

指导老师：陆强

联系方式：qianglu99@gmail.com